

唯有阳光,才能刺穿高墙内的腐败阴影

中央政法委近日出台关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行,切实防止司法腐败的指导意义,要求在刑法、刑事诉讼法规定的框架内,对减刑、假释、暂予监外执行(主要指保外就医)充分体现从严精神。

(今日《东南商报》08版)

江门市原副市长林崇中违法暂予监外执行案、广东健力宝集团原董事长张海违法减刑系列案……近年来,一连串“蹊跷”案件的相继曝光,不仅让高墙内外串通违法的链条

浮出水面,也将执法司法环节的诸多漏洞清晰呈现在了人们面前。

一堵高墙,圈禁的是罪行,绝不能遮蔽住腐败的阴影。我国法律规定了减刑、假释、暂予监外执行这样的刑罚执行制度,是“宽严相济”刑事政策的具体体现,但是,一些已判刑的官员、富商利用人脉关系,钻制度空子,拉拢腐蚀监狱、看守所人员,进行权钱交易。统计显示,2013年,全国检察机关共监督纠正刑罚变更执行不当16708

人,其中减刑不当13214人,假释不当2181人,暂予监外执行不当1313人。

发生在高墙内的种种腐败行为,由于比较隐蔽,监管不易。这次中央政法委出台的指导意见规定,对拟提请减刑、假释、暂予监外执行的,要提前公示,司法文书一律上网公开;职务罪犯等三类罪犯因重大立功提请减刑、假释的案件等,一律开庭审理;对执法办案、重点环节实行网上录入、“全程留痕”……一系列明确规定,无疑有助于刺

穿羁押场所内的腐败阴影。

阳光,是最好的防腐剂。杜绝高墙内的暗箱操作,避免使减刑、假释、暂予监外执行成为有罪贪官、富商的“特权通道”,公开透明和让人民监督才是最好的“良药”。只有加大公开力度,公开审理,公开减刑、假释、暂予监外执行信息和流程,才能让有罪贪官、富商断了逃脱惩罚的念头,老老实实服刑,接受改造,重做新人。

新华社记者杨维汉、陈菲

●社会观察

医患双方都要有话好好说

2月21日,广东卫视知名主持人王牧笛陪女友打点滴,因不满护士连扎四针才找准血管,他发微博称“我也想拿刀杀人”。当晚他删帖道歉,但风波难止。22日,中国医师协会公开谴责,要求其所在单位“责令其下课”。23日晚,王牧笛微博上二度表态,称“深深懊悔”。

(2月24日《京华时报》)

毫无疑问,作为这起风波的引线,王牧笛“想杀人”的言论,有失妥当:其女友被连扎四针,于个人情感而言,难免因疾生怨,问题是,身为大V,他在兼具私人属性与公众属性的微博上扬言要施暴,罔顾负面影响,确实失之情绪化。

正因如此,其过激言论发出,就引起舆论哗然。尤其是,许多医务人员群情激奋,中国医师协会也出来表态,要求广东

卫视深究其责。这不难想见,若对医疗效果不满意,就动辄采取暴力,只会加重社会戾气,也难免刺激医师群体的焦虑情绪,致其反应激烈。

事实上,若双方秉持克制理性,纷扰本可消解:之于王牧笛,他应该了解,静脉穿刺时,因人血管情况与穿刺者业务水平原因,“一针不见血”并不奇怪。当然,就微博内容看,让王牧笛感到气愤的,是就诊护士“边和人聊天边拔针”,态度傲慢。但即便如此,他大可向法院方投诉,或者取证维权,而不应口出恶言。

对中国医师协会而言,王牧笛言辞虽失当,但终是一时泄愤、冲动表达,连“犯意表示”都算不上,遑论真去杀人;知错能改,善莫大焉,王牧笛事后已立马道歉,基于此,无需得理不让人,非得逼其下深才罢休。

在此风波中,“责令下课”跟“想杀人”都有过分敏感之虞,也无益于纠纷的纾解。在此情境下,构筑对话平台,营造互谅氛围,无疑很有必要。像王牧笛致歉信中所说的:希望借由此事,患者及家属能更多地了解医务工作者的处境和遭遇,双方多些理解与沟通。

但也要看到,事态之所以会激化,固然有快意恩仇式表达在催化,但究其原因,在于它某种程度上,契合了当下医患关系的紧张状态——在缺乏互信的环境下,双方失去了“有话好好说”的耐心。

而今,王牧笛所在单位方面已介入调查。公众也希望,此事能以和解、相互包容收场。毕竟,在伤医案频发的时间节点上,恰需理性对话,而非制造新的裂痕。

余宗明



近日,教育部涉外监管信息网和中国留学网公布了一万余所正规海外院校的名单。教育部相关负责人提醒,出国留学一定要擦亮双眼选择正规学校,别被“野鸡大学”忽悠了。

(2月24日《东南商报》)

点评:有的人上“野鸡大学”是被骗了,有的人就是专门奔“野鸡大学”去的,从小说家言的克菜登大学,到现实中的西太平洋大学,都说明只要需求存在,“野鸡大学”就有市场。更可恨的是,有的人就是拿着我们的纳税钱知假买假。

记者从山西平遥县政府了解到,22日下午,平遥县发生一起意外溺水事件,6名儿童不幸溺水身亡。其中年龄最大的11岁,最小的为5岁。据了解,这次意外溺水事件系周六学校放假小孩结伴滑冰玩耍不慎落水所致。

(2月24日《东南商报》)

点评:这些还没长成花朵,转眼就凋谢了,这样的新闻读起来,比冬天的水还更让人感觉冰冷。安全教育说一万遍不为过,但愿普天之下的学校和家都能记住这样的悲剧,但愿这样的悲剧不再发生。

近日,江西九江市纪委决定,给予九江市都昌县公安局长彭某党内警告处分,责成其个人承担全部交通违章罚款。彭某公车私用,且发生交通违章50起,违章罚款合计5050元,违章扣分共记177分。彭某将由个人承担的罚款5050元在都昌县公安局财务报支,违章记分在县公安局交警大队全部消除。

(2月24日《河南商报》)

点评:违法又违纪,偷了纳税人钱的人,最后处分却只是还钱和警告,这是鞭打还是抚摸?是惩处还是鼓励?难怪老话说,“癞痢头的儿子自家好”,生怕委屈了,至于民众的感受,是不曾想还是不介意?

来稿请寄《东南商报》编辑部或邮箱 wj1@cnnb.com.cn

●热点聚焦

索契闭幕式“自嘲式纠错”值得学习

北京时间24日凌晨,2014索契冬奥会圆满落幕。在开幕式上,俄罗斯人闹出了最大的乌龙事件——象征着奥林匹克的五环在俄罗斯人的精心准备下,最终被“演绎”成了“4环1花”,闭幕式上俄罗斯人用自己的幽默弥补了这一遗憾。

(2月24日新华网)

索契冬奥会结束了。虽然开幕式上的“4环1花”是本届冬奥会的一个失误,但它仍然是圆满的,而俄罗斯人在闭幕式上的自嘲,则为这一失误做了最好的补救。在闭幕式上,数千名演员在场地中变换出开幕式上曾经不完美的4环加一朵雪花造型,并且还故意停顿了一下,之后,雪花缓缓绽放变成完整的五环标志,赢得现场善意的笑声。显然,俄罗斯人用简单而智慧的方式对开幕式的失误进行了弥补。

展示五环标志,是每一届奥运会上的必要环节。出现这样的失误,难免被人质疑。然而,正如冬奥会开幕式总制片人、俄罗斯电视第一频道负责人康斯坦丁·恩斯特之前所说,“‘五环变四点五环’不完美,但不丢人”。事实上,在网上我们注意到,绝大多数网友也并没有对俄罗斯人的失误上纲上线,这体现了宽容的态度。而真正的问题是,宽容和理解更应该成为一种社会心理,追求永远正确的价值评判观念未必就正确永恒。

奥运会开幕式或闭幕式上出现失误,虽然不至于家常便饭,但也是经常性出现。在上一届温哥华冬奥会上,点火仪式就出现了失误——四根欢迎柱只升起了三根;在巴塞罗那奥运会上,点火仪式据传也是闹了乌龙——残疾人运动员里贝罗射

箭练了不下2000次,还是在开幕式上点火失误,当然这并未影响火炬最终被点燃。这些失误,都没有影响到运动赛事的圆满。

以奥运会为代表的运动会是什么?它首先是一个“GAME”,这个词有“比赛”的意思,但也是“游戏”的意思。既然是游戏,当然就需要宽容。宽容奥运会开幕式或闭幕式上的失误,并不意味着放低了要求。而是说,对于奥运会而言,无论是冬季奥运会、夏季奥运会还是残疾人奥运会,世人当更看重本质的东西——是否传达出了“更高、更快、更强”的奥运会理念,是不是能够让更多的人关注体育竞技,是不是能够让我们去思考运动和健康的联系,是不是能够改变整个社会的不健康生活方式……开幕式与闭幕式,只是一个形式,虽然少不了宏大叙事,但也不是必须达到所谓的“绝对完美”。

出现了错误,我们如何应对?这其实是一个重要的社会话题。如果事事较真,则可能会让相关责任人受到处分。在我看来,当事方对于失误的态度与责任的担当,似乎比其他更重要。结合我国当下一些政府部门出现丑闻后先是辟谣否认,然后又总是找万能的“临时工”来当替罪羊、再在不得已的情况下做出“罚酒三杯”的应景式处罚,只能说,在面对失误时,我们有时太缺少承认错误的勇气和改正错误的态度。

作为社会人,在化解失误带来的尴尬时,多一些自嘲和调侃,多一份幽默,更能展现当事人的大气与智慧。内心的强大,有时并不是来自于永远正确,而是能够坦然地面对一些失误和不完美并适时纠正。这正是我们应该向索契冬奥会主办方学习的。

王传涛



周末约几家房地产企业交流市场形势,问起软环境的变化,听到了三个回答:一个是,感觉不明显;一个是,官员吃拿卡要确实少了,但不办事的多了,官员没了好处,也没了动力;第三个说,官员也是有区别的。

(2月24日《第一财经日报》)

民泰财富之窗 **浙江民泰商业银行**
ZHEJIANG MINTAI COMMERCIAL BANK

浙江民泰商业银行——小企业之家

我们始终坚持“服务中小企业,服务个体经营户,服务城乡居民”的市场定位,经过不断实践与探索,在中小企业尤其是小企业业务金融服务上做出了自己的特色。

- ◆ 贷款品种多样,手续便捷。根据不同客户的需求,推出“商惠通贷款”、“民泰随意行”、“民泰随贷通”等多项贷款产品,经办手续高效快捷。
- ◆ 借记卡全国银行ATM取款免费,网上银行转账免费。其中民泰金塑IC卡(宁波市民卡)更是具有宁波市公共服务行业应用的功能。
- ◆ 存款产品存款利率一浮到顶,行业领先。现推出“小百合一本通”,定期收益,活期便利,存期越长,利率越高,随时支取不影响利息。

网点	地址	电话	网点	地址	电话
宁波分行	鄞州区城隍庙北路42号(原工人医院)	82907098	慈山支行	慈溪县丹东街(原丹东路)24-315号	25751109
厦门支行	厦门市思明区思明南路2-16号	58126602	海曙支行	海曙区环城西路420号	81558618
宁波支行	宁波市北仑区南浦路881-1118号	27705858	余姚支行	余姚市阳明西路728-742号	58228778
北京支行	北京区长江路1096号	55128878			

网址: www.mintai.com